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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

 

Свитер Sadie от Ozetta (дизайнер Hailey Smedley) 

Свитер Sadie – неподвластная времени классика с неброскими, но в то же время примечательными 
деталями. Свитер вяжется сверху вниз, для лучшей посадки на фигуре формируется росток (линия 
горловины) немецкими укороченными рядами. Sadie – свитер простого силуэта с закручивающимися 
кромками горловины, низа корпуса и рукавов. Это универсальная модель свитера, которая удачно 
впишется практически в любой гардероб. 

Размеры: XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 5XL. 

Финальная окружность свитера по линии груди: 90 (100) 105 (115) 127 (135) 145 (155) 165 см. 

Длина свитера: 52 (53) 55 (57) 58 (61) 63 (67) 67 см. 

Плотность вязания: 20 п. х 30 рядов = 10 см х 10 см лицевой гладью, спицами 4 мм, после 
блокировки образца. 

Обязательно свяжите образец. При необходимости подберите спицы другого размера, 
позволяющего получить заданную плотность вязания. 

Спицы и др. инструментарий: круговые спицы 4 мм; маркер, держатели петель или бросовая нить, 
гобеленовая игла, счетчик рядов (опционально). 

Пряжа: Lamana Perla (60% хлопок, 25% альпака, 15% шелк; 114 м в 50 г), в оттенке Navy,                                 

9 (9) 10 (10) 11 (11) 12 (12) 13 мотков / 450 (450) 500 (500) 550 (550) 600 (600) 650 г. 

Или др. пряжа толщиной DK, прибл. 1029 (1029) 1143 (1143) 1257 (1257) 1372 (1372) 1486 м. 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Используемые техники: вязание лицевой гладью поворотными и круговыми рядами, классический 
набор петель от длинной нити Long Tail Cast On, петельный способ набора Backwards Loop Cast On, 

выполнение прибавок и убавок, выполнение немецких укороченных рядов, отделение рукавов от 
корпуса, поднятие петель, влажная блокировка изделия. 

Аббревиатуры и сокращения: 
ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 

2 вм.лиц = провязать 2 п. вместе лиц.  

2 вм.лиц-Л = провязать 2 п. вместе с наклоном влево: 
https://www.youtube.com/watch?v=owAyJQAIciM 

П1П = прибавить 1 п. с наклоном вправо: поднять левой спицей протяжку между петлями, вставляя 
спицу сзади, и провязать её лиц. за переднюю стенку п. 
https://www.youtube.com/watch?v=qCV0VC0Yim4 

П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево: поднять левой спицей протяжку между петлями, вставляя 
спицу спереди, и провязать её лиц. за заднюю стенку п. 
https://www.youtube.com/watch?v=zmUSinUjZbE 

М / Мнкр = маркер / маркер начала кругового ряда 

ПМ = поместить маркер 

сМ = переснять маркер с левой спицы на правую 

ДП = двойная петля (используется в технике немецких укороченных рядов) 

Укор.Ряд / Круг.Ряд = укороченный ряд / круговой ряд 

п/р = повернуть работу 

Специальные техники и приемы.  
Немецкие укороченные ряды. В лиц. рядах: вязать лиц. количество петель, указанное в описании, 
повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей за работу 

и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). В изн. рядах: вязать изн. количество петель, указанное в 

описании, повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей 

за работу и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). 

Провязывание двойных петель: при провязывании двойной петли считать её как одну п., провязывая 

лиц. за обе ножки ДП в лиц. ряду (лДП) или изн. за обе ножки ДП в изн. ряду (иДП). 

Видео-уроки по выполнению немецких укороченных рядов можно посмотреть по ссылкам 

https://www.purlsoho.com/create/german-short-rows/ 

Финальные измерения свитера. 

Модель свитера Sadie разработана для размеров XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 5XL и подходит 

для окружности бюста 81 (86) 94 (99) 106 (117) 124 (137) см. Рекомендованный припуск на свободу 

облегания составляет 15 см. 

Для того, чтобы определиться с размером, прибавьте к окружности бюста желаемый припуск на 
свободу облегания и выбирайте размер свитера, ориентируясь на полученные значения. 



3 

Перевод исключительно для личного пользования.  
 

К примеру, если окружность бюста у Вас 86 см, лучше выбрать размер S. Финальная окружность 
свитера в Размере S составляет 100 см, припуск на свободу облегания составит 14 см. 

Свитер на заглавном фото показан в Размере S, на модели ростом 157 см. Припуск на свободу 
облегания составил 15 см. 

А. Окружность свитера по линии груди:                 
90 (100) 105 (115) 127 (135) 145 (155) 165 см. 

В. Длина свитера (по центру спинки):                            
52 (53) 55 (57) 58 (61) 63 (67) 67 см. 

С. Длина корпуса (от подрезов до низа):                    
30.5 см. 

D. Окружность верхней части рукава: 
37 (38) 40 (42) 44 (49) 52 (57) 57 см. 

Е. Окружность нижней части рукава: 
23 (24) 24 (25) 25 (26) 27 (27) 27 см. 

F. Длина рукава (от подреза до низа): 43 см. 

 

 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

СПИНКА. 

В начале работы Вы будете вязать верхнюю часть спинки лицевой гладью поворотными рядами и 
формировать линию плеч немецкими укороченными рядами. 

Свободно наберите на спицы 4 мм классическим способом набора от длинной нити Long Tail Cast On 

88 (98) 103 (113) 125 (133) 143 (153) 163 п. Обрежьте нить. 

Начиная от конца, где только что обрезали нить, переснимите (не провязывая) первые  
26 (31) 33 (38) 43 (47) 51 (56) 61 п. с левой спицы на правую (= петли плеча). 

Далее Вы будете формировать наклонные линии плеч немецкими укороченными рядами, провязывая 
все петли центральной части спинки (горловины спинки) и постепенно сдвигаясь по петлям плеча к 
концу ряда. Когда будете доходить до ДП, провязывайте их как одну петлю – лДП или иДП. 

Присоедините новую нить. Вяжите 36 (36) 37 (37) 39 (39) 41 (41) 41 изн. ( = На левой спице 

останется 26 (31) 33 (38) 43 (47) 51 (56) 61 п.) Поверните работу, сформируйте ДП. 

Укор.Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до последних 24 (29) 31 (36) 41 (45) 49 (54) 59 п., п/р, сформируйте ДП. 
Укор.Ряд 2 (ИС): изн. п. до последних 24 (29) 31 (36) 41 (45) 49 (54) 59 п., п/р, сформируйте ДП.s 

Далее Вы будете вязать немецкие укор.ряды, каждый раз сдвигая ряд на 2 п. после предыдущей ДП. 
Работайте следующим образом: 

Укор.Ряд 3 (ЛС): лиц. п. до ДП, лДП, 2 лиц, п/р, сформируйте ДП. 
Укор.Ряд 4 (ИС): изн. п. до ДП, иДП, 2 изн, п/р, сформируйте ДП. 

Совет: Если Вам трудно различить ДП предыдущего ряда, можно каждый раз размещать на 
сформированной ДП разъемный маркер, затем, когда дойдете до этой ДП, снимайте маркер. 

Повторите Укор.Ряды 3-4 еще 10 (12) 13 (16) 18 (20) 22 (25) 27 раз. 
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После финального поворота работы у Вас должно остаться по 2 (3) 3 (2) 3 (3) 3 (2) 3 п. до конца ряда 

с каждой стороны работы.  

Следующим рядом будет Ряд ЛС. 

Высота детали будет составлять примерно 8 (9) 10 (12) 13 (14.5) 16 (18) 19 см, измеряя по центру 
спинки от наборного ряда. 

Продолжайте вязать кокетку спинки, провязывая полные ряды (по всем петлям спинки) лицевой 
гладью (обработав последние ДП как одну петлю). Вяжите лицевой гладью до достижения длины 

спинки  21 (23) 24 (26) 27 (31) 33 (36) 37 см, измеряя по центру кокетки от наборного ряда. При 
соблюдении заданной плотности вязания это составит еще 40 (40) 42 (42) 42 (48) 50 (54) 52 рядов 
(после окончания секции укороченных рядов).  

Закончите деталь Рядом ИС, чтобы следующий ряд был Рядом ЛС. 

Обрежьте нить. Отложите петли. Далее Вы будете вязать стороны переда. 

ЛЕВАЯ СТОРОНА ПЕРЕДА. 

С ЛС работы, начиная от горловины и двигаясь по 

направлению к пройме, поднимите и провяжите лиц.                            

26 (31) 33 (38) 43 (47) 51 (56) 61 п. вдоль наклонной линии 

левого плеча спинки. 

Примечание: Чтобы «шов» был менее заметным, 
поднимайте петли так, чтобы они были продолжением 
лицевых петель спинки (то есть поднимайте петли из 
промежутков между ^-петлями). 

Вяжите панель левого плеча переда поворотными рядами следующим образом: 

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 

Повторите Ряды 1-2 еще 2 раза (= всего будет выполнено 6 рядов), затем Ряд 1 еще один раз. 

Высота панели левого плеча должна достигнуть примерно 2.5 см от ряда поднятых петель. 
Следующим рядом будет Ряд ЛС. 

Далее вяжите левую сторону переда, формируя линию горловины следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до конца ряда. (1 п. прибавлена) 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Повторите Ряды 1-2 еще 7 раз (= всего будет выполнено 16 рядов с прибавками). 

= 34 (39) 41 (46) 51 (55) 59 (64) 69 п. 

Обрежьте пряжу. Отложите петли на держатель петель или бросовую нить. Далее Вы будете вязать 

правую сторону переда. 
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ПРАВАЯ СТОРОНА ПЕРЕДА.

С ЛС работы, начиная от проймы и двигаясь по
направлению к горловине, поднимите и провяжите лиц.
26 (31) 33 (38) 43 (47) 51 (56) 61 п.

Примечание: Чтобы «шов» был менее заметным,
поднимайте петли так, чтобы они были продолжением
лицевых петель спинки (то есть поднимайте петли из
промежутков между ^-петлями).

Вяжите панель правого плеча переда поворотными рядами следующим образом:

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда.
Ряд 2 (ЛС): лиц. п. до конца ряда.

Повторите Ряды 1-2 еще 2 раза (= всего будет выполнено 6 рядов), затем Ряд 1 еще один раз.

Высота панели правого плеча должна достигнуть примерно 2.5 см от ряда поднятых петель.
Следующим рядом будет Ряд ЛС.

Далее вяжите правую сторону переда, формируя линию горловины следующим образом:

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц. (1 п. прибавлена)
Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда.

Повторите Ряды 1-2 еще 7 раз (= то есть всего будет выполнено 16 рядов с прибавками).

= 34 (39) 41 (46) 51 (55) 59 (64) 69 п.

Не обрезайте пряжу.

СОЕДИНЕНИЕ ПРАВОЙ И ЛЕВОЙ СТОРОН ПЕРЕДА.

Петли для центральной части горловины набирайте петельным способом Backwards Loop Cast On.

См. видео Knitting Help - Backwards Loop Cast-On , 
как набирать петли петельным способом: https://bit.ly/3AdsCM3

Ряд соединения деталей (ЛС): вяжите 34 (39) 41 (46) 51 (55) 59 (64) 69 лиц. по петлям правой
стороны переда, наберите петельным способом 20 (20) 21 (21) 23 (23) 25 (25) 25 п. для центральной
части горловины. Перенесите петли левой стороны переда с держателя петель на левую спицу и
вяжите 34 (39) 41 (46) 51 (55) 59 (64) 69 лиц.

Формирование линии горловины переда окончено. Далее Вы будете вязать кокетку переда одной
деталью до низа пройм.

На спицах  88 (98) 103 (113) 125 (133) 143 (153) 163 п.

Выполните следующий ряд с ИС работы: изн. п. до конца ряда.

Далее вяжите кокетку переда поворотными рядами следующим образом:

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до конца ряда.
Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда.

Повторите Ряды 1-2 еще 20 (22) 24 (27) 30 (35) 38 (43) 44 раз. (то есть всего будет выполнено
42 (46) 50 (56) 62 (72) 78 (88) 90 ряда после рядов соединения деталей). Длина кокетки переда
достигнет примерно 23 (24) 25 (27) 29 (33) 35 (38) 38.5 см.
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КОРПУС СВИТЕРА. 

В начале этой секции Вам нужно соединить кокетку переда и кокетку спинки, чтобы вязать корпус 

свитера одной деталью круговыми рядами. Выполните ряд соединения деталей, формируя подрезы 

следующим образом: 

С ЛС работы вяжите 88 (98) 103 (113) 125 (133) 143 (153) 163 лиц. по петлям переда. наберите 

петельным способом 2 п. Перенесите петли спинки с держателя петель на левую спицу.  

Вяжите 88 (98) 103 (113) 125 (133) 143 (153) 163 лиц. Наберите 1 п., ПМ, наберите еще 1 п. 

Соедините петли в круг. Мнкр находится в центре правого подреза. 

= 180 (200) 210 (230) 254 (270) 290 (310) 330 п. корпуса. 

Вяжите корпус лицевой гладью (лиц. п. в каждом круг.ряду) круговыми рядами на высоту детали 
примерно 30.5 см от подрезов. Или вяжите на желаемую длину. 

Примечание: Изменение длины свитера повлияет на расход пряжи. 

Закройте петли корпуса обычным способом (петли закрывайте немного туже, чем обычно). 

Примечание: Возможно, Вам понадобится закрыть петли чуть свободнее, чем обычно. Это 
зависит от выбранной пряжи. В любом случае, определитесь с тем, какую кромку низа Вы хотели 
бы сформировать и попробуйте закрыть петли туже или свободнее на образце, чтобы 
сориентироваться. Если Вы хотели бы сформировать менее закручивающийся край низа, Вам 
нужно будет провязать несколько финальных круговых рядов корпуса спицами меньшего размера и 
ими же закрыть петли. 

РУКАВА (оба выполняются одинаково). 

С ЛС работы, спицами 4 мм, начиная от центра подреза поднимите и провяжите лиц. всего                                

74 (76) 80 (84) 88 (98) 104 (114) 114  п., разместив одновременно 3 маркера следующим образом: 

поднимите и провяжите лиц. 25 (26) 27 (28) 30 (33) 35 (38) 38 п., ПМ1, 
поднимите и провяжите лиц. 24 (24) 26 (28) 28 (32) 34 (38) 38 п., ПМ2, 

поднимите и провяжите лиц. 25 (26) 27 (28) 30 (33) 35 (38) 38 п., ПМнкр. 

Примечание: Поднимайте примерно по 2 п. из каждых 3 п. 

Далее Вы будете формировать верхнюю часть рукава немецкими укороченными рядами. 
Выполняйте следующее: 

Укор.Ряд 1 (ЛС): начиная от Мнкр вяжите лиц. п. до М2 (минуя М1), сМ, 6 лиц, п/р, сформировать 
ДП. 
Укор.Ряд 2 (ИС): изн. п. до М1, сМ, 6 изн, п/р, сформировать ДП. 

Продолжайте выполнять немецкие укороченные ряды, сдвигая каждый раз место поворота работы на 
6 п. после предыдущей ДП, работая следующим образом: 

Укор.Ряд 3 (ЛС): лиц. п. до М2, сМ, лиц. п. до ДП, лДП, 6 лиц, п/р, сформировать ДП, 
Укор.Ряд 4 (ИС): изн. п. до М1, сМ, изн. п. до ДП, иДП, 6 изн, п/р, сформировать ДП. 

Повторите Укор.Ряды 3-4 еще 2 (2) 2 (2) 2 (3) 3 (4) 4 раза. 

После финального поворота работы останется по 1 (2) 3 (4) 6 (3) 5 (2) 2 п. после ДП до Мнкр. 

После выполнения финального укор.ряда поверните работу на ЛС, вяжите лиц. п. до Мнкр, 
провязывая ДП как лДП и удаляя М1 и М2. 

Примечание: финальную ДП провяжите как лДП в следующем круг.ряду. 
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Далее вяжите рукав круговыми рядами, по всем петлям, до достижения длины детали 43 см от 
подреза. Или вяжите на желаемую длину рукава. 

И В ТО ЖЕ САМОЕ ВРЕМЯ выполняйте убавки в каждом 9 (9) 8 (7) 6 (5) 5 (4) 4 круг.ряду  
всего 14 (14) 16 (17) 19 (23) 25 (30) 30 раз. 

Круг.Ряд с убавками выполняйте следующим образом: 1 лиц, 2 вм.лиц, лиц. п. до последних 3 п., 2 
вм.лиц-Л, 1 лиц. (2 п. убавлено) 

После выполнения всех круг.рядов с убавками останется 46 (48) 48 (50) 50 (52) 54 (54) 54 п. 

Продолжайте вязать рукав до достижения нужной длины, после этого закройте петли обычным 
способом. Если Вы вяжете свитер из рекомендованной пряжи, закрывайте петли чуть туже, чем 
обычно. Если Вы подбирали другую пряжу, определитесь с тем, насколько свободным или, 
наоборот, более тугим Вы хотели бы видеть кромку рукава и закрывайте петли соответствующим 
образом. 

ПЛАНКА ГОРЛОВИНЫ. 

С ЛС работы, спицами 4 мм, начиная от “шва” правого плеча, поднимите и провяжите лиц.  
36 (36) 37 (37) 39 (39) 41 (41) 41 п. вдоль горловины спинки (поднимайте по 1 п. из каждой 

набранной петли), затем 24 п. вдоль левой стороны переда (поднимайте примерно по 1 п. из каждого 
ряда до начала центральной части горловины переда), 20 (20) 21 (21) 23 (23) 25 (25) 25 п. из петель 

центральной части горловины переда (по 1 п. из каждой набранной петли), 24 п. вдоль правой 

стороны переда (по 1 п. из каждого ряда). 

ПМнкр. Соедините петли в круг. 

= 104 (104) 106 (106) 110 (110) 114 (114) 114 п. 

Примечание: Вы можете поднять большее или 
меньшее количество петель для планки горловины, 
в зависимости от того, насколько свободной Вы 
хотели бы получить окружность горловины. 

Круг.Ряды 1-6: лиц. п. до конца круг.ряда. 

Закройте петли обычным способом. 

Примечание: Закрывайте петли чуть туже или, 
наоборот, чуть свободнее, чем обычно, в 
зависимости от типа пряжи и желаемого 
результата. 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ. 

Заправьте все концы нитей. Постирайте свитер и 
заблокируйте его по финальным измерениям. 

 




